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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Stephan Brandner und der Fraktion der AfD

Bundesförderung von DAX-Unternehmen im Jahr 2025

Medienberichten zufolge haben Deutschlands größte Börsenkonzerne in den 
vergangenen Jahren in Summe dreistellige Milliardengewinne erzielt – und zu-
gleich hohe staatliche Subventionen erhalten. Allein 2023 flossen mindestens 
10,7 Mrd. Euro an die 40 DAX-Unternehmen und damit fast doppelt so viel 
wie im Vorjahr mit sechs Milliarden Euro (www.tagesschau.de/wirtschaft/unter
nehmen/subventionen-dax-konzerne-100.html). Die Fragesteller wünschen sich 
eine Fortschreibung der Daten aus der Antwort der Bundesregierung auf die 
Kleine Anfrage auf Bundestagsdrucksache 20/13589.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Welche DAX-gezeichneten (DAX = Deutscher Aktienindex) Konzerne 

wurden im Jahr 2025 durch Bundesmittel in jeweils welcher Höhe und auf-
geteilt nach Verwendungszweck gefördert (bitte einzeln auflisten)?

2. Welche MDAX-gezeichneten Konzerne wurden im Jahr 2025 durch Bun-
desmittel in jeweils welcher Höhe und aufgeteilt nach Verwendungszweck 
gefördert (bitte einzeln auflisten)?

3. Welche SDAX-gezeichneten Konzerne wurden im Jahr 2025 durch Bundes-
mittel in jeweils welcher Höhe und aufgeteilt nach Verwendungszweck ge-
fördert (bitte einzeln auflisten)?

4. In welche Höhe sollen nach dem Entwurf des Bundeshaushalts 2026 Mittel 
an jeweils welche
a) DAX-Konzerne,
b) MDAX-Konzerne und
c) SDAX-Konzerne
fließen (bitte einzeln auflisten)?

5. Wie hat sich die Gesamtsumme der Fördermittel, die für
a) DAX-Konzerne,
b) MDAX-Konzerne und
c) SDAX-Konzerne

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.

http://www.tagesschau.de/wirtschaft/unternehmen/subventionen-dax-konzerne-100.html


bewilligt wurden, seit dem Jahr 2024 verändert (bitte nach Jahresscheiben 
auflisten)?

Berlin, den 13. Februar 2026

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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